

涕

カ

-扫. 或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6746 期 2022 年 4 月 18 日 星期一 农历三月十八 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日四版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

每发布企业复工复产防控指引

本市蔬菜生产企业复工率达75%

□见习记者 陈友敏

本报讯 目前上海 849 家有规模的蔬 菜生产企业当中已经有667家开始复工复 ·,复产率达到 78.6%,复工率达到 75%。 这是记者从昨日召开的上海市新冠肺炎疫 情防控新闻发布会上获得的信息。同时,4 月 16 日晚间,上海市经信委发布《上海市 工业企业复工复产疫情防控指引 (第一版)》 (以下简称《指引》),旨在有力有序有效推 动企业复工复产,保障产业链供应链安全稳

《指引》从"企业落实主体责任、实施

场所分区分类管理、强化企业员工管理、加 强物流管理和防疫物资储备、做好应急处置 预案和工作保障"五部分作出具体规定。比 如,企业落实主体责任部分提出,实施"双 否决",对疫情防控不完善、安全生产不到 位的企业,坚决不能复工复产。在强化企业 员工管理部分,则要求企业做好全体员工的 每日健康监测和登记,坚持一日两测,早上 做抗原检测,晚上做核酸检测。

治

最近一个月来,受到疫情的影响,本市 蔬菜生产,特别是劳动力非常短缺,同时流 通环节不畅,导致前一阶段本地农产品产收 和上市比往年要减少。上海正在千方百计采

取一些措施, 力争加大本地蔬菜供应量。

发布会上,市农业农村委副主任陆峥嵘介 一方面,上海正在加强蔬菜的抢收力度, 在确保疫情防控基础上,尽力提高蔬菜企业的 复工复产率,释放采收劳动力。目前全市849 家有规模的蔬菜生产企业当中已经有 667 家开 始复工复产,复产率达到78.6%,复工率达到 75%。4月15日以来,本地产绿叶菜的日均上 市量已恢复到2000吨以上,比较稳定。

另一方面,本市也在加强蔬菜抢种力度。 市、区两级出台了一些支持政策, 鼓励和指导 蔬菜生产合作社、蔬菜生产企业,能够种足种 好本地产绿叶菜。根据统计,最近一个月来,

全市已经抢种蔬菜面积8万多亩,其中绿叶菜 面积 5.8 万亩。到目前为止,全市在田蔬菜量 达到 26.4 万亩, 其中绿叶菜在田面积量已达 15 万亩,这个量基本与往年持平。

此外,陆峥嵘表示,为了加大蔬菜配送力 度,畅通本地产蔬菜销售渠道,在全市发放了 2900 多张蔬菜保供通行证,尽可能把蔬菜从 郊区田头运出来。同时,对规模企业,加强产 销对接,通过集采、集配、集送等模式对接社 区、保供单位、新零售企业等,扩大销售量。 对中小散户,扩大点对点供给,通过动员重点 保供企业、合作社等,帮助基地解决销售难问 题,又能增加蔬菜上市量。

就医保障巡游出租车今起可预约

仅供市民普通就医和出院使用

□记者 翟梦丽

本报讯 封控隔离中,如何保障市民普通 就医需求,确保"出得来,回得去"?记者昨 日从上海市交通委了解到,有普通就医用车需 求的市民,今日起可预约就医保障巡游出租汽 车,乘车的出院市民需持有医院开具的出院证 明和24小时核酸阴性报告。

据悉,为缓解当前市民普通就医交通需 求,确保就医市民"出得来、回得去",市交 通委组织各相关巡游出租汽车运营企业,根据 各街镇需求,提供相应运力,由区或街镇统一 调度、管理和使用。就医保障巡游出租汽车仅 供市民普通就医使用, 严格落实防疫措施, 实 行点到点运输。

目前,根据各区报送的街镇用车需求,保 障就医的巡游出租汽车已和各区完成对接, 作 为各区所属街镇的运力补充。有普通就医用车 需求的市民,今日起可预约,具体申请预约方 式以各街镇通知为准。

另外,今日起中心城区各医院出院市民返 家,可拨打巡游出租汽车预约电话进行预约, 乘车的出院市民需持有医院开具的出院证明和 24 小时核酸阴性报告。

宝山、闵行、青浦、松江、奉贤、嘉定、 金山、崇明等区市民就医出行参照中心城区, 涉及巡游车保障的由各区域巡游车企业根据街 镇需求提供运力保障。

预约方式上,今日起,中心城区各医院出 院市民 (新冠肺炎阳性感染者除外) 返家, 可 拨打巡游出租汽车预约电话 62580000, 进行 预约 (预约请至少提前 24 小时)。此外,出院 返家的市民需持有医院开具的出院证明和 24

"宝贝,我们一起祝福你"





"祝你生日快乐!祝你

生日快乐! 桐桐小朋友周岁生日快乐

……"近日,静安区汶水路方舱医院

有些热闹,大家纷纷唱起了生日歌。

原来, 当天恰是最小患者桐桐一周岁

生日。医护人员早早为她准备好了生

日礼物和最温暖的祝福,举办了一场

一周岁生日,对于父母和宝宝来

□记者 胡蝶飞

本报讯

特别的生日"派对"

说都有着特殊的意义 虽然方舱内的条件不如 家里, 但贴心的医护人 员还是因地制宜地利用 方舱医院里能找到的小 物件,如:铅笔、护士 站的"小白卡"、本子等,为孩子准备了一次

> "桐桐抓到了护士 站'小白卡', 我猜她 以后会和这些哥哥姐姐 一样,成为一名医护人 员,去帮助他人。"桐

> 不同寻常的"抓周"仪

桐的父亲刘磊这样解读孩子的举动。 "除了感谢还是感谢,希望医护人员在照 顾我们的同时, 也要照顾好自己, 团结 一心,共克时艰。"

据了解,桐桐是这个方舱医院目前 收治的患者中年龄最小的一位。4月13 日,桐桐在入住该方舱医院录入信息时, 医护人员便注意到了这位即将满周岁的 小朋友。方舱医院医疗队护理部负责人 廖坚了解到这一情况后, 便着手为桐桐 策划起了这个特别的周岁生日会。

1300余党员下沉基层社区

奉贤公安保障群众"菜篮子""药罐子"

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 封控期间,如何解决社区群众的 "急难愁盼"?上海市公安局奉贤分局至上而下 1300 余名党员干部民警、辅警迅速下沉至基 层社区,每个派出所结合自己辖区特点成立以 党员民警、社区民警为主力的社区帮困先锋 队,面对千难万险、千头万绪、千家万户,既 当"守门员"、"疏导员",又当"跑腿员"、 "宣传员",携手社区工作人员扛鼎逆行,全力 展开疫情防控和民生保障工作。

"用心保障是最好的防控。" 4月12日 分局领导前往南桥镇"满天星"超市点位实地 察看运行情况时提到,奉贤公安要在解决疫情 防控期间群众"菜篮子""药罐子""米袋 等现实难题中,联系辖区实际,主动作 为、多方协调,会同属地政府共同搭 建出做好民生保障的"服务站"

现在的塘外社区,属地派出所与 辖区蔬菜种植合作社对接,建立"蔬菜 代购微信群",每日汇总隔离群众生活 物资需求,经查验绿色通行证、消毒后 第一时间装车送往有需要的居村委,

由民警和居村委工作人员组成的社区帮困服务 队负责送货上门,有效解决群众"买菜难"问题。

在钱桥社区,派出所主动与辖区 13 个村 居建立"村居—志愿者—管段民警"三位—体 联动机制,针对辖区特困人员、独居老人、行 动不方便人员,由村居工作人员提前对接收集 医保卡、常用药外包装,由社区民警根据村居 收集的待配药药品清单,接力往返医院、药店 代购,最大限度解决特殊用药问题。

不仅如此,针对部分开发区多家物流企业 停运的情况,奉贤公安对集卡司机、随车人员 核酸检测难、生活物资匮乏等实际难题, 积极 与镇政府联系协商,由卫健部门设置流动核酸 检测点位, 供路面集卡司机检测。同时, 与物 资供应站取得联系,为集卡司机筹集了食品、 日用品等简易生活物资,有效解决燃眉之急。

